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Svar på fråga 2024/25:1070 av Serkan Köse (S) 
Ungas etablering på arbetsmarknaden 

Serkan Köse har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för 

att fler unga, särskilt de med svagare etableringsförutsättningar, 

ska få möjlighet till en trygg och långsiktig etablering på 

arbetsmarknaden. 

Läget på arbetsmarknaden har försämrats och unga är en 

konjunkturkänslig grupp på arbetsmarknaden med en hög risk 

för arbetslöshet i en ekonomisk nedgång. Samtidigt har unga 

med fullföljd gymnasieutbildning ofta ett bra utgångsläge på 

arbetsmarknaden när konjunkturen vänder uppåt. För att unga 

ska kunna etablera sig långsiktigt på arbetsmarknaden är 

utbildning den viktigaste insatsen. Regeringen har under 

mandatperioden ökat antalet platser både inom yrkeshögskolan 

och den yrkesinriktade vuxenutbildningen.  

För att svara mot kompetensförsörjningsbehovet är det viktigt 

att arbetsmarknadens behov i större utsträckning får styra hur 

utbildningar inom gymnasieskolan och den kommunala 
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vuxenutbildningen dimensioneras. På regeringens initiativ har 

det genomförts nödvändiga lagändringar för att understödja att 

planering och dimensionering av utbildning inom gymnasieskola 

och komvux i högre grad bygger på arbetsmarknadens behov. 

Unga i åldern 16–24 år som har varit arbetslösa och inskrivna på 

Arbetsförmedlingen i minst tre månader under en 

fyramånadersperiod kan därtill erbjudas en plats i det 

arbetsmarknadspolitiska programmet jobbgarantin för 

ungdomar. Inom programmet erbjuds olika typer av insatser och 

stöd såsom arbetspraktik, arbetsträning, studie- och 

yrkesvägledning och arbetsmarknadsutbildning.  

Vidare har regeringen avsatt 250 miljoner kronor för att främja 

sommarjobb och jobb för ungdomar. Satsningen bedöms på kort 

sikt ha positiva sysselsättningseffekter för berörda ungdomar. 

På längre sikt kan ett sommarjobb bidra till att ungdomarna får 

en första värdefull arbetslivserfarenhet, ett kontaktnät och 

dessutom möjlighet att bryta socioekonomisk inlåsning.  

 

Stockholm den 23 april 2025 
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